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Protokół Nr XVI/15  

z XVI sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 18 grudnia  2015 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 11:00 do godziny 12:30. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Alojzy Kuczkowski - nieobecność usprawiedliwiona  

2. Radna Ewa Szulta  - nieobecność usprawiedliwiona. 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XVI sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz radnych gminy. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 12, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany. W sprawie porządku obrad głos zabrał:  

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Krzysztof Rekowski zaproponował 

wprowadzić do pkt. 7 podpunkt f projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości 

diet radnych Rady Gminy Dziemiany. 

Na zgłoszone wnioski Rada zdecydowała wprowadzić do porządku obrad następujący projekt 

uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady Gminy Dziemiany. 

Więcej zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

 W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian,  

co stanowiło pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, 

który po zmianach będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 
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4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                               

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a)  Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2015 – 2021,  

b)  zmiany budżetu gminy na 2015 rok, 

c) przyjęcia planu pracy Rady Gminy Dziemiany na rok 2016,  

d) zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy Dziemiany na 2016 rok, 

e) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na terenie Gminy Dziemiany na rok 2016,  

f)  zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady Gminy Dziemiany. 

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

9. Komunikaty i wolne wnioski. 

10. Zakończenie obrad. 

 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.   

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XV Sesji,  zgodnie  z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokół przyjęła.  

Ad. 4 Interpelacje i zapytania radnych  

Radny Krzysztof Rekowski złożył wniosek o poprawienie ciśnienia wody w Piechowicach.  

Radna Joanna Turzyńska powiedziała, iż mieszkańcy Trzebunia proszą o zamontowanie 

lampy koło Państwa Topka  i  Hamernik. 

Radny Mariusz Ellwart złożył wniosek o zamontowanie żółtych słupków ochraniających przy 

Zielonej Szkole w Schodnie  

Radny Andrzej Hoppe złożył wniosek o nawiezienie tłucznia na drogę w kierunku Państwa 

Kujawskich w Piechowicach.  

Ad. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                    

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki poinformował, iż do biura rady w okresie 

między sesjami wpłynęło pismo z Urzędu Pracy o stanie bezrobocia. Przewodniczący Rady 

Gminy zaprosił wszystkich obecnych na sesji na spotkanie opłatkowe, które odbędzie się po 

obradach sesji.   
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Zastępca  Komisji Rewizyjnej  Piotr Wisiński poinformował, iż  komisja rewizyjna w 

okresie między sesjami przeprowadziła w dniu 8 grudnia  2015 r. dwie kontrole pierwsza 

kontrola dotyczyła wydatków w jednostkach organizacyjnych Urzędu Gminy, natomiast 

druga kontrola dotyczyła   realizacji ustawy o utrzymaniu czystości i porządku  na terenie 

gminy w zakresie gospodarowania odpadów komunalnych. Komisja przygotowała, również 

projekt planu pracy komisji na 2016 r,, który jest dołączony do materiałów na obrady 

dzisiejszej sesji Rady Gminy.   

Ad. 6 Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż w okresie między sesjami miało miejsce 

podpisanie aktu notarialnego. Pierwszy akt notarialny dotyczył kupna gruntu w Schodnie, na 

którym stoi krzyż przydrożny. Drugi akt notarialny dotyczył sprzedaży gruntu, który był 

oddany w wieczyste użytkowanie, a teraz jest sprzedany na  własność. W dalszym ciągu trwa 

remont dachu na budynku Urzędu Gminy. Odbyło się spotkanie z firmą, która zaproponowała 

nowe rozwiązanie wentylacji budynku Urzędu zostało ono doprojektowane będzie pięć 

wentylatorów, będzie to wentylacja mechaniczna, nie wymagająca energii elektrycznej. 

Podpisano umowy na dostawę i zakup pojemników na śmieci, od 1 stycznia jest zmiana 

odbiorcy odpadów stałych będzie to firma  Sierżno.   

Na obrady sesji weszła Radna Teresa Mankiewicz od tej pory w obradach sesji uczestniczy 13 

radnych .  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż od jutra będą rozwożone nowe kosze na odpady, 

które będą oznakowane gmina Dziemiany, natomiast stare kosze, które są własnością firmy 

SITA  będą zabrane po nowym roku. Odpady należy składać do końca roku w stare kosze, 

natomiast od nowego roku w nowe kosze.  

Radna Joanna Turzyńska zapytała jaki jest koszt zakupu koszy. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż 235 tyś.  

Radna Joanna Turzyńska wspomniała, iż przy pierwszych rozmowach zwracała uwagę aby 

wziąć pod uwagę kolorystykę koszy. Czy zostało to wzięte pod uwagę.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż trzymano się tego co jest odgórnie przyjęte. 

Do plastiku będzie żółty kosz.  

Radna Joanna Turzyńska powiedziała, iż w Gdańsku zdecydowano się na własną kolorystykę 

koszy.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż czarne kosze będą do popiołu, żółte do 

plastiku, niebieskie do zmieszanych. Wójt przekazał również, iż każdy z właścicieli otrzyma 
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kalendarz na którym będą zamieszczone informacje o segregacji, natomiast 13 kartką będzie 

terminarzem wywozu śmieci.  

Radny Piotr Męczykowski zapytał jak będą zbierane odpady wysoko gabarytowe. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż do tej pory była zbiórka co dwa miesiące 

odpadów wysoko gabarytowych, natomiast  trwają   przygotowania do utworzenia  PSZOKU.  

Sekretarz Gminy Henryk Koliński dopowiedział do zapytania Radnej Joanny Turzyńskiej 

dotyczącego kolorystyki koszy, iż jest Rozporządzenie Ministra Gospodarki Pracy w sprawie 

szczegółowego sposobu postępowania z odpadami gdzie są określone kolory. Rozporządzenie 

to dopuszcza zmiany kolorystyki w przypadku gdy oddzielnie zbiera się papier, puszki 

metalowe wtedy dopuszcza się inną kolorystykę.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż w okresie między sesjami trwały przygotowania  

projektów dróg. Na początku przyszłego roku mają być ogłoszone  konkursy na 

modernizacje, bądź przebudowę dróg wewnątrz miejscowości.  Będzie można również 

remontować drogi, które łączą np.: dwie miejscowości. Przygotowywany jest projekt 

termomodernizacji Urzędu Gminy, który będzie obejmował  elewacje oraz  zmiane systemu 

grzewczego. Gmina chce skorzystać z PROF, programu, który daje możliwość wykonania 

termomodernizacji. Zmieniona zostanie elewacja oraz ogrzewanie na pompy geotermalne, 

natomiast na dachu były by zamontowane ogniwa fotowoltaiczne.  W minionym czasie 

odbyły się spotkania opłatkowe w Pelplinie   i Kościerzynie. Odbyła się narada dyrektorów w 

związku z budżetami szkół. W minionym czasie odbyło się spotkanie z właścicielami bloku 

gminnego w celu powołania wspólnoty mieszkaniowej, zawiązał się Zarząd Wspólnoty, 

gmina pozostała właścicielem trzech mieszkań. W dniu wczorajszym odbyła się uroczystość         

z okazji 10 - lecia Środowiskowego Domu Samopomocy w Trzebuniu.  

Ad. 7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2015 – 2021 

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2015 – 2021 przedstawiła Skarbnik Gminy  Anna Kryzel  powiedziała , iż zmianie ulegają 

wiersze 5.1.1; 5.1.1.1; 6; 10.1; 11.4; 11.5; 12.2; 12.2.1.    

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

 

Uchwałę Nr XVI/81/15 

w Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2015 – 2021 

 



Strona 5 z 7 

b) zmiany budżetu gminy na 2015 rok 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok przedstawiła Skarbnik Gminy  

Anna Kryzel  powiedziała, iż dokonano zmiany w zadaniach inwestycyjnych gminy 

przedstawia załącznik Nr 2a. Dokonuje się przeniesień w planie wydatków budżetu gminy                  

w celu dostosowania planu do faktycznych potrzeb. Zwiększa się dochody i wydatki o kwotę 

15.000 zł z powodu uzyskania ponadplanowych wpływów w dziale 801 rozdz. 80148 § 0830, 

które przeznacza się na zakup artykułów żywnościowych dla uczniów. Zwiększa się dochody 

i wydatki o kwotę 13.776 zł w związku z podpisaniem porozumienia z Ministrem 

Administracji i Cyfryzacji na dotacje celową na realizacje projektu Pt: „e- Dostępna dla osób 

niepełnosprawnych strona internetowa Gmina Dziemiany.” 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XVI/82/15 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok 

c) przyjęcia planu pracy rady Gminy Dziemiany na rok 2016, 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż projekt uchwały został 

dołączony w materiałach.  

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XVI/83/15 

w sprawie przyjęcia planu pracy rady Gminy Dziemiany na rok 2016, 

 

d) zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy Dziemiany na 2016 r.  

 Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż projekt uchwały został 

dołączony w materiałach.  

Radni nie pojęli  dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XVI/84/15 

w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy Dziemiany na 2016 r.  

 

e) przyj ęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na terenie Gminy Dziemiany na rok 2016 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Dziemiany na rok 2016  przedstawił Wójt 

Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż w załączeniu do tej uchwały jest gminny program 
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profilaktyki rozwiązywania problemów alkoholowych, który określa zasady działania w 

zakresie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.  

Radni nie pojęli  dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XVI/85/15 

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na terenie Gminy Dziemiany na rok 2016 

 

f) zasad przyznawania i wysokości diet radnych rady Gminy Dziemiany , 

Przewodniczącego Komisji Infrastruktury i Budżetu Krzysztof Rekowski  powiedział, iż 

jeżeli w dniu dzisiejszym zostanie podjęta uchwała to zostaną zamrożone automatyczne 

podwyżki, natomiast zaoszczędzone pieniądze pozwolą na podwyżki dla sołtysów 

największych sołectwa. 

Radna Joanna Turzyńska wyraziła swoje zadowolenie z tego, iż w/w  projekt został 

wprowadzony na dzisiejszą sesje. Natomiast radna zwróciła uwagę co do kwoty 

wynagrodzenia wiceprzewodniczącego iż są one za wysokie.   

Z obrad sesji wyszedł Radny Benedykt Synak od tej pory w obradach sesji uczestniczy 12 

Radnych Rady Gminy.  

Przewodniczącego Komisji Infrastruktury i Budżetu Krzysztof Rekowski  odniósł się do 

wypowiedzi Radnej Joanny Turzyńskiej, iż wiceprzewodniczący uczestniczą również w 

komisjach, jak również Zastępują Przewodniczącego Rady i za to otrzymują dietę w 

zaproponowanej wysokości. 

Radni nie pojęli  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”,  0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XVI/86/15 

w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych rady Gminy Dziemiany , 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział iż na przyszłej sesji zaproponuje zmianę uchwały             

w sprawie wysokości diet sołtysów. 

Przewodniczący rady Gminy Krzysztof Rolbiecki ogłosił 15 min. przerwę.  

Po przerwie w obradach sesji uczestniczy 11 Radnych Rady Gminy.  

 

Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział  na zapytanie dotyczące wody w Piechowicach, 

przekazał, iż jest sprawdzane dlaczego wzrasta pobór wody.  
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Radny Andrzej Hoppe przekazał, iż jest w stałym kontakcie z Panem Rafałem Dorau                        

w sprawie niskiego ciśnienia wody w Piechowicach.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział  na zapytanie  dotyczące zainstalowania lampy 

przy posesji państwa Topka i Hamernik w Trzebuniu, będzie to raczej dokonane na zasadzie 

przenoszenia lamp z miejsc gdzie są zbyt gęsto w miejsce gdzie nie ma. Wójt przekazał, iż 

została podpisana umowa na oświetlenie osiedla w Dziemianach. Wójt odpowiedział na 

zapytanie Radnego Mariusza Ellwart tyczące się zamontowania słupków, iż przekaże to do 

służb komunalnych, natomiast tłuczeń na drogę w Piechowicach w kierunku Państwa 

Kujawskich będzie  nawieziony jeżeli zostaną środki finansowe na koniec roku.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dokonał sprostowania do przedstawionej  kolorystyki 

zakupionych koszy, iż będą grafitowe, a nie niebieskie, natomiast na odpady zmieszane nie 

ma wymogu kolorystyki bo taki powinien sam mieszkaniec zakupić. W naszej gminie będą 

dwa kolory koszy żółty i grafitowy na jednym będzie napis popiół, a na drugim nie będzie 

napisu.  

Ad.9. Komunikaty i wolne wnioski.  

Radny Andrzej Hoppe podziękował za życzenia. 

Ad. 10. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XVI sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Jenta Elżbieta        Krzysztof Rolbiecki 

 
 


